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Achtergrond & objectieven 



Achtergrond & objectieven 

Naar aanleiding van het debat rond de kilometerheffing voor vrachtwagens wil de Bond Beter Leefmilieu het 
draagvlak van deze kilometerheffing voor vrachtwagens nagaan in België. 

Het doel van deze studie is de publieke opinie te meten over de kilometerheffing voor vrachtwagens aan de 
hand van de volgende vragen: 

 

 de houding ten opzichte van de kilometerheffing voor vrachtwagens 

 

 de mening over de staat van het Belgische wegennet 

  

 houding ten opzichte van potentiële maatregelen voor transport 

 

 de voorwaarden voor de kilometerheffing voor vrachtwagens 
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Methodologie 



Data-collectie 
methode 

CAWI 

Veldwerk 
periode 

METHODOLOGIE 

Steekproef 
omschrijving 

Belgische bevolking 
tussen 16 en 70 jaar 
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Online Omnibus 
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Inleidende opmerking m.b.t. significante verschillen 

Aangezien we met een steekproef van de Belgische bevolking werken zijn de resultaten steeds onderhevig aan 
steekproeffouten en is de statistische conclusie steeds afhankelijk van de vraag of de geconstateerde verschillen 
niet toe te schrijven zijn aan het toeval.  
Om uitspraken te kunnen doen over de populatie dienen we de resultaten van verschillende groepen in de 
steekproef te testen op significanties. Deze test heeft als doel te meten of de verschillen in resultaten te wijten 
zijn aan toeval of niet. Indien de test aantoont dat het verschil niet te wijten is aan het toeval dan kunnen we een 
uitspraak doen over het verschil van deze 2 subgroepen in de populatie. 

De significante verschillen worden aangeven door de letters A, B, C, … Deze significanties zijn berekend op een 
betrouwbaarheidsinterval van 95%. 

De verschillen worden aangeduid bij het hoogste percentage. 
 Bijvoorbeeld; de aanduiding AC in kolom B duidt een significant verschil aan tussen 70% (B) en 54% (A) en tussen 70% (B) en 58% 

(C). Hier kunnen we met 95% zekerheid zeggen dat de score voor de subgroep van 25 tot 34 jarigen groter is dan de score voor 
18 tot 34 jarigen en de score van 35 tot 44 jarigen. 
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Samenstelling van de steekproef – Socio-demografisch profiel 
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Context: de media in week voorafgaand aan de peiling (week van 13/04/2015) 

Het Nieuwsblad: 

Het Laatste Nieuws: 

VRT: L’Echo: 



Resultaten 



Totaal NL FR Man Vrouw 

A B C D 

n = 1001 n = 544 n = 457 n = 498 n = 503 

Basis: Totaal 
Vraag: Q2 Gaat u akkoord met de beslissing om deze kilometerheffing voor vrachtwagens in te voeren? 
ABCD: 95% significantie 

Attitude kilometerheffing 

Ongeveer 3 op 4 Belgen gaat akkoord met de eventuele invoering van de kilometerheffing voor 
vrachtwagens. Het draagvlak hiervoor is groter bij mannen dan bij vrouwen. 
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Totaal 15-24 jaar 25-34 jaar 35-54 jaar +55 jaar 
Hoge soc. 

Klasse 
Midden soc. 

Klasse 
Lage soc.  

klasse 

A B C D E F G 

n = 1001 n = 149 n = 185 n = 418 n = 249 n = 417 n = 380 n = 175 

Basis: Totaal 
Vraag: Q2 Gaat u akkoord met de beslissing om deze kilometerheffing voor vrachtwagens in te voeren? 
ABCD: 95% significantie 

Attitude kilometerheffing 

Openheid voor de kilometerheffing voor vrachtwagens stijgt met de leeftijd. Dit geldt ook voor de sociale 
klasse: hoe hoger de sociale klasse, hoe meer men akkoord gaat met de eventuele kilometerheffing voor 
vrachtwagens. 
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28 29 1132

Slecht | Score 1 - 3 Score 4-5 Score 6-7 Goed | Score 8-10

Basis: Totaal (n=1001) 
Vraag: Q1 Wat vindt u van de kwaliteit van de Belgische wegen?  
ABCD: 95% significantie 

Kwaliteit Belgische wegen 

30 27 736
Kwaliteit Belgische 

wegennet (algemeen) 
(B) 

Kwaliteit Belgische 
autosnelwegen 

(C) 

29 25 442
Kwaliteit secundaire 

wegen in België 
(A) 

BC 

AB 

A 

Gemiddelde 

4,0 

4,4 

4,7 

Score lager dan 5: 71 

66 

60 

Het Belgische wegennet wordt slecht beoordeeld (zowel de autosnelwegen als de 
secundaire wegen). De beoordeling van de secundaire wegen is (nog) negatiever dan de 
beoordeling van de snelwegen. 
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Basis: Totaal (n=1001) 
Vraag: Q1 Wat vindt u van de kwaliteit van de Belgische wegen?  
ABCD: 95% significantie 

Kwaliteit Belgisch wegennet - % ontevreden (scores 1-3) 

Totaal 

36

32

42
de kwaliteit van

de secundaire

wegen in België

de kwaliteit van

het Belgisch

wegennet in

het algemeen

de kwaliteit van

de Belgische

autosnelwegen

Taal Geslacht Leeftijd Sociale klasse 

NL FR Man Vrouw 15-24 25-34 35-54 + 55 Hoog Mid Laag 

A B C D E F G H I J K 

31 53 41 44 33 37 46 47 40 42 47 

26 47 37 36 29 34 37 41 33 37 42 

23 41 34 31 28 31 33 35 29 32 37 

n = 544 n = 457 n = 498 n = 503 n = 149 n = 185 n = 418 n = 249 n = 417 n = 380 n = 175 n=1001 
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De ontevredenheid over het Belgische wegennet, de snelwegen en secundaire wegen 
is hoger bij de Franstaligen. Bij 35 plussers merken we een hogere ontevredenheid over 
de secundaire wegen. 



Basis: Totaal (n=1001) 
Vraag: Q3 In welke mate gaat u akkoord met de volgende stellingen? (transport maatregelen) 
ABCD: 95% significantie 

Maatregelen transport 

Een meerderheid (74%) vindt dat de overheid meer maatregelen moet nemen tegen luchtvervuiling 
door transport. Er is duidelijk een openheid voor meer transport via spoor- en waterwegen. 
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Basis: Totaal (n=1001) 
Vraag: Q3 In welke mate gaat u akkoord met de volgende stellingen? (transport maatregelen) 
ABCD: 95% significantie 

Maatregelen transport - % akkoord (Top 2) 

De milieu-ontlastende maatregelen worden gesteund door alle sociale groepen. Bij 35 
plussers vinden deze maatregelen ook meer weerklank. 

Totaal 

74

14

81

Taal Geslacht Leeftijd Sociale klasse 

NL FR Man Vrouw 15-24 25-34 35-54 + 55 Hoog Mid Laag 

A B C D E F G H I J K 

81 81 83 80 70 70 84 91 82 82 79 

72 76 72 75 61 73 74 82 75 74 71 

15 14 16 13 18 14 16 9 13 14 18 

n = 544 n = 457 n = 498 n = 503 n = 149 n = 185 n = 418 n = 249 n = 417 n = 380 n = 175 n=1001 
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afhankelijk zijn van de last op het milieu van de 
vrachtwagen 

afhankelijk zijn naar gelang het gewicht van de 
vracht en vrachtwagen 

hoger zijn tijdens de spits dan op andere momenten 

hetzelfde zijn op elk moment van de dag 

hoger zijn op secundaire wegen dan op snelwegen 

lager zijn als dat de aantrekkelijkheid van de 
Belgische havens ten goede komt 

lager zijn voor het vervoer van voedingsproducten 
dan voor het vervoer van andere producten 

hoger zijn op snelwegen dan op secundaire wegen 

Basis: Totaal (n=1001) 
Vraag: Q4 In welke mate gaat u akkoord met de volgende stellingen? (kilometerheffing) 
ABCD: 95% significantie 

Stellingen kilometerheffing – De kilometerheffing voor vrachtwagens moet … 
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De concrete uitwerking van de kilometerheffing is minder voor de hand liggend voor de Belg, maar de openheid is het 
grootst om deze afhankelijk te maken van de last op het milieu en het wegennet. Er heerst minder eensgezindheid over 
de afhankelijkheid van het moment (de spits), type weg, aantrekkelijkheid Belgische havens en het type product dat 
vervoerd wordt. 



Basis: Totaal (n=1001) 
Vraag: Q4 In welke mate gaat u akkoord met de volgende stellingen? (kilometerheffing) 
ABCD: 95% significantie 

Stellingen kilometerheffing – De kilometerheffing voor vrachtwagens moet … - % akkoord (top 2) 

KM heffing afhankelijk van last op het milieu wordt door alle sociale groepen en leeftijdsgroepen gesteund, maar 
nog meer door ouderen en de midden/hoge sociale klasse. Nederlandstaligen, mannen en de hogere sociale klasse 
staan meer open voor hogere kilometerheffing voor vrachtwagens tijdens de spits. 
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Taal Geslacht Leeftijd Sociale klasse 

NL FR Man Vrouw 15-24 25-34 35-54 + 55 Hoog Mid Laag 

A B C D E F G H I J K 

66 67 69 64 62 60 67 72 72 66 56 

55 57 57 54 51 48 57 63 57 58 51 

53 47 54 46 46 49 51 53 60 47 36 

34 45 39 40 34 31 41 45 32 47 41 

33 35 37 32 35 33 35 33 37 31 35 

35 31 36 31 35 35 34 31 34 32 36 

28 32 35 25 35 31 27 30 30 29 30 

27 26 28 25 26 19 28 29 23 31 25 

n = 544 n = 457 n = 498 n = 503 n = 149 n = 185 n = 418 n = 249 n = 417 n = 380 n = 175 n=1001 
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Conclusies 



Er is bij de Belgische bevolking een draagvlak voor de invoering van de 
kilometerheffing voor vrachtwagens. 

• 3 op 4 Belgen steunt de invoering van de kilometerheffing voor vrachtwagens in België. Deze maatregel 
wordt gedragen door de verschillende sociale groepen, maar meer door mannen, ouderen (35+) en de 
hogere sociale klasses.  

• Er heerst een grote ontevredenheid over het huidige Belgische wegennet waarbij de secundaire wegen 
slechter worden geëvalueerd dan de autosnelwegen.  

– 70% van de Belgen scoort de kwaliteit van de secundaire wegen met een 5 op 10 of lager. Deze 
ontevredenheid is des te groter in het zuiden van het land en bij 35-plussers. 

• Belgen zijn begaan met het milieu en luchtvervuiling door transport. Een meerderheid (74%) vindt dat 
de overheid meer maatregelen moet nemen.  

• De meningen over de concrete uitwerking van de kilometerheffing zijn verdeeld. De grootste openheid 
bestaat er om deze afhankelijk te maken van de last op het milieu (66%) en last op het wegennet (56%). 
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About Ipsos 



Ipsos: one activity, five specialisations 

• Ipsos is a global multi-specialist research group, operating in 84 markets around the globe. Ipsos Belgium incorporates 
the activities and staff of former Synovate. 

• What we do? We explore market potential and market trends. We test products and advertising. We help our clients 
build long term relationships with customers. We study audiences and their perceptions of various media. We 
measure public opinion trends. 

• Our specialisations are served by five global brands enabling us to meet our clients’ expectations as effectively as 
possible: 

o Ipsos Connect - The Media and Brand Expression Research Specialists 

o Ipsos Marketing - The Innovation and Brand Research Specialists 

o Ipsos Public Affairs - The Social Research and Corporate Reputation Specialists 

o Ipsos Loyalty - The Customer and Employee Research Specialists 

o Ipsos Observer - The Survey Management, Data Collection and Delivery Specialists 

• Our local teams have sector expertise in banking & finance, CPG, energy, food service, healthcare, media, public 
affairs, retail, tech & telecom, travel & leisure. 
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